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1.

Um computador pode enderecar 64M células da marpdricipal, cada uma capaz de armazenar uma
palavra de 16 bits. Em cada acesso a memdériaesad 0 acesso a uma palavra.

a) Qual é o maior endereco em decimal desta memdéria?

b) Qual é o tamanho do barramento de enderecos dest@a?

c) Qual é o tamanho do barramento de dados destmate

d) Qual é o nUmero maximo de bits que pode existmamoria?

Considere uma maquina que possa enderecar 4 Ghgtememoria fisica, utilizando enderecgo
referenciando byte, e que tenha a sua memoria iaeginem blocos de 128 bytes. Ela possui uma
memoria cache que pode armazenar 512K blocos. #osformato da meméria cache, indicando os
campos necessarios (valido, tag, bloco) e o nuheltnits para cada campo, e o formato de um endereco
da memdria principal, indicando os bits que refei@n os campos da cache, para cada um dos
mapeamentos abaixo:

a) mapeamento direto

b) mapeamento totalmente associativo

C) mapeamento associativo por conjunto com 4 linhag@ujunto.

Uma maneira utilizada para medir o desempenho dsistema que possui memoria cache é calcular o
tempo médio de acesso a memoéria (TMAM). Este teomsidera tanto os eventos de acerto quanto
falta na cache e a freqiiéncia com que ocorremé Bbxlo por:
TMAM=tempo de acerto + taxa de faltas x penalidaciefalta
onde tempo de acerto engloba o tempo de descal@ipgprreu um acerto e 0 acesso a memdaria cache,
penalidade por falta engloba o tempo de descobartecorréncia da falta adicionado ao tempo de copia
de um bloco da memodria principal para a cache eamptd de acesso a cache e a taxa de falta indica o
namero de faltas que ocorrem por instrugao.
Considere uma méaquina que possui um relégio congiclm de 1ns, apresenta uma penalidade por falta
igual a 10 ciclos de relégio, uma taxa de falta®.@4 faltas por instrucdo e o tempo de acertal igua
ciclo de relégio.
a) Calcule TMAM para esta maquina.
b) Suponha que se aumente a quantidade de memdria dasta maquina, e, com esta mudanca, a
taxa de faltas mude para 0.005 faltas por instrgg@tempo de acerto passa para 1.2 ciclos de
relégio. Utilizando TMAM, mostre se esta mudanganrelhorar o desempenho da maquina.

Considere um sistema de computagdo que possui udia ddm um registrador Rl (Registrador de
Instrugdo) de 32 bits e 15 registradores, e paderecar no maximo 16M células de meméria principal
Suas instrugBes possuem trés campos: um para gocddi operacdo, um para um operando que se
encontra em um registrador e o terceiro para umeage que se encontra na memoria. Indique:

a) Numero de bits da instrucéo

b) Numero de bits do cédigo de operagéo

¢) Numero maximo de codigos de operacédo diferentes

Converta o seguinte trecho de c6digo em C parsgadigem de montagem vista em aula. Assuma que a
variavel inteira K estd alocada ao registrddar endereco inicial do vetor A esta no registr&le o
endereco inicial do vetor B est& no registraddstBize o programa SimulaPC para verificar se a sua
conversdo estéa correta.

for(K=0; K<10; K++) {
i f (A[K]==0) {

B[K]=1;
}



el se {
B[K]=0;
}

6. Suponha que um programa escrito na linguagem detagem vista em aula foi convertido para
linguagem de maquina e esteja carregado a partiendiereco de meméria 10 até o enderego 1A,
inclusive. O conteltdo da memoria se encontra airsggnderecos e conteldos expressos em
hexadecimal):

End. Conteudo End. Conteudo

10 00000001 1B FO000000
11 00420004 1C 00000000
12 010A0007 1D 00010000
13 00190004 1E 10000000
14 00A50000 1F 7FFF0000
15 002D0005 20 00000002
16 002D0005 21 FFFFFFFF
17 0O0E50000 22 0000000F
18 00490001 23 00000003
19 0100FFF8 24 00000010
1A 01800000 25 000000AF

a) Mostre o cédigo em linguagem de montagem
b) Suponha que os registradores, no inicio da exealgsgte programa, apresentem o contelido abaixo:
0-00000000
1-FFFO1ADO
2-00012789
3-00000020
4-00010FDE
5-10100000
6-AC012345
7-12345678
Indique o contetdo dos registradores e das posig@amemoria nos enderecos 10 a 25, apés a
execucao deste programa.



